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                                                      OR. 0002.16.2016 
 

Protokół Nr XVI/2016 
z XVI Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 26 stycznia 2016r. 
 
 
Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 21 

Godzina rozpoczęcia: 10.00   

 

Przed rozpoczęciem obrad Przewodniczący Rady oddał głos Pani Elżbiecie 

Nurzyńskiej, która  podziękowała wszystkim sponsorom za sfinansowanie                         

i wybudowanie łazienki dla niepełnosprawnego syna.   

Przewodniczący Rady dodał, że p. Nurzyńska zwróciła się do władz miasta              

o pomoc w budowie łazienki i polepszenie warunków socjalnych. Ponieważ 

samorząd nie może inwestować w prywatne budynki zwrócono się więc do 

miejscowych przedsiębiorców, którzy bez wahania postanowili pomóc i wspólnymi 

siłami ( środki finansowe, materiały, robocizna) dobudowali łazienkę, kuchnię                  

i przedpokój. Są to: Dariusz Żółtak, Tomasz Nowakowski, Mirosław Wojnarowski, 

Piotr Niedźwiedź, Grzegorz Szymański i Ryszard Brzeziński oraz Spółki gminne: 

ZWiK, MZO i Energetyka. 

Wszystkim wymienionym sponsorom przedstawiciele władz miasta wręczyli 

podziękowania w formie dyplomów.   

 
 
Ad. 1 
 
Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, witając 

radnych i zaproszonych gości.    

 
Ad. 2 
 
 Na podstawie obecności 21 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                                 
( listy obecności stanowią zał. nr 1) 
 
 
Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2, 

po czym wniósł o zdjęcie pkt. 14 dot. udzielenia pomocy rzeczowej Województwu 

Mazowieckiemu na realizację zadania pn. „Modernizacja części chodnika drogi 

wojewódzkiej nr 631 w Nowym Dworze Mazowieckim”. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski  wyjaśnił, że miasto posiada umowę 

użyczenia tego terenu, więc zadanie realizowane będzie z innego paragrafu tj. tak, 

jakby była robiona droga gminna. W takim przypadku podjęcie uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy województwu mazowieckiemu jest zbędne.  
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Radny – Bogdan Jeziorski zapytał czy jest wyłoniona firma, która będzie 

realizowała to zadanie i jaki to jest odcinek chodnika. Otrzymał odpowiedź, że jest 

wyłoniona firma z Legionowa i będzie realizowała odcinek chodnika o długości 

ok.450m.  

Więcej pytań nie zgłoszono. Poddany pod głosowanie wniosek o zdjęcie 

pkt.14  został przyjęty jednogłośnie.  

Następnie Przewodniczący Rady wniósł o wprowadzenie w miejsce pkt.14 

projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. określenia kryteriów na drugim 

etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i innych form wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki oraz 

dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów i przyznania tym 

kryteriom określonej liczby punktów.  

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w związku ze zmianą ustawy o systemie 

oświaty w Uchwale Nr XIV/141/15 z dnia 15 grudnia 2012r. przywrócony został 

zapis dotyczący oddziałów przedszkolnych w szkołach. Tylko na tym zmiana 

uchwały polega. 

Radni nie zgłosili uwag. Poddany pod głosowanie wniosek o wprowadzenie 

uchwały do porządku obrad został przyjęty jednogłośnie. 

 Porządek obrad po wprowadzeniu zmian został przyjęty jednogłośnie i brzmi 

następująco:  

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z XIV Sesji Rady Miejskiej. 

5. Informacja na temat imprez kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych 

organizowanych przez Urząd Miejski na 2016r.  

6. Informacja na temat wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży w ramach akcji 

„Zima w mieście”. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2016. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania na terenie 

miasta Nowy Dwór Mazowiecki dotychczasowych taryf za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe oprowadzanie ścieków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zarządzenia Burmistrza Miasta 

wprowadzającego przepisy porządkowe. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie aktualizacji i przedłużenia okresu obowiązywania 

Strategii rozwoju społeczno-gospodarczego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 
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13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania 

opłat za kształcenie nauczycieli pobierane przez szkoły wyższe i zakłady 

kształcenia nauczycieli oraz ustalenia specjalności i form kształcenia, na które 

dofinansowanie jest przyznawane w 2016r. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie określenia kryteriów 

na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i innych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór 

Mazowiecki oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów i 

przyznania tym kryteriom określonej liczby punktów.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla 

potrzeb referendum gminnego. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 

nieruchomości stanowiącej własność gminy – miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na rok 

2016. 

18. Przyjęcie sprawozdań stałych komisji Rady Miejskiej za okres od początku 

kadencji do końca 2015r. 

19. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

20. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

21. Interpelacje i zapytania radnych. 

22. Sprawy różne. 

23. Zamknięcie sesji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z XIV Sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami nie 

zgłoszono uwag do protokółu z XIV Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod 

głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 

W wyniku głosowania Protokół Nr XIV z Sesji Rady Miejskiej w dniu                                         

15 grudnia 2015r. został przyjęty jednogłośnie.  

 

 

Ad. 5 

Informacja na temat imprez kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych 

organizowanych przez Urząd Miejski na 2016r.  

Radni otrzymali projekt kalendarza imprez kulturalnych i sportowo-

rekreacyjnych na 2016r., opracowany przez Wydział Promocji i Komunikacji 

Społecznej.( zał. nr 3) 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 

Andrzej Świder poinformował, że komisja przyjęła informację, ale wnioskowała                 
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o równomierne rozłożenie imprez rozrywkowych w okresie letnim na wszystkie 

dzielnice. 

Radni:  Bogdan Jeziorski i Piotr Miszczak zwrócili uwagi, że w projekcie 

kalendarza nie ma ujętych dotychczasowych imprez, takich jak „Pożegnanie Lata        

w Modlinie Starym” i „Manewry Kabaretowe”. Nie ma też żadnej imprezy na 

Osiedlu Młodych. Ponadto, uroczystości związane z Dniem Pamięci Ofiar Zbrodni 

Katyńskiej odbywały się zawsze przy starostwie, a teraz jest skwer przy                       

ul. Zakroczymskiej. Jest ujęta  data obchodów rocznicy śmierci Marszałka                      

J. Piłsudskiego, ale nie ma określonego miejsca. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że na razie jest to plan głównie 

Nowodworskiego Ośrodka Kultury, co nie znaczy, że inne imprezy nie będą się 

odbywały. Na terenie miasta działają inne podmioty, które też są inicjatorami 

różnych imprez, nad którymi patronat obejmuje miasto. Nie są ujęte w tym planie, 

ale będą się odbywały. Jeśli zaś chodzi o uroczystości katyńskie i kwestie związane 

z Marszałkiem J. Piłsudskim, to po to jest pomnik, aby uroczystości obchodzić                

w tym miejscu. Na Osiedlu Młodych odbywają się imprezy jak Dzień Dziecka,                     

z inicjatywy szkoły i rodziców. Natomiast odnośnie imprezy „Manewry Kabaretowe” 

na razie są wątpliwości co do formuły tej imprezy. Na pewno będzie. Należy jednak 

pamiętać, że wszystko zależy od posiadanych środków finansowych.  

Pozostałe Komisje Rady zapoznały się z kalendarzem imprez i zaopiniowały 

pozytywnie z tym, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wraz                          

z wnioskami: aby materiały na posiedzenia były dostarczane wcześniej oraz, aby 

przeprowadzać konsultacje społeczne nt. proponowanych przez mieszkańców 

imprez. Komisja wnioskowała też, aby przed każdą większą imprezą w mieście 

zorganizować spotkanie radnych z organizatorem, celem włączenia chętnych 

radnych w prace związane z organizacją imprezy.  

Informacja na temat imprez kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych 

organizowanych przez Urząd Miejski na 2016r. została przyjęta przez Radę Miejską 

do wiadomości. 

 

Ad. 6 

Informacja na temat wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży w ramach 

akcji „Zima w mieście”. 

 Radni otrzymali pisemne informacje przygotowane przez Wydział Edukacji                 

i Spraw Społecznych, Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji, Nowodworski 

Ośrodek Kultury oraz Miejską i Powiatową Bibliotekę Publiczną. Informacje 

stanowią zał. nr 4 do protokółu.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - Grażyna 

Brzozowska poinformowała, że Komisja zapoznała się z ofertami, uznając je za 
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bardzo szerokie, bogate i atrakcyjne. Komisja wnioskowała o przygotowanie 

informacji pisemnej dotyczącej „Zimy w mieście” lub „Lata w mieście” w jednej 

broszurze zbiorczej, zawierającej ofertę NOK, NOSiR, MiPBP i Wydziału Edukacji 

adresowana do mieszkańców miasta, z odpowiednim wyprzedzeniem czasowym, 

pozwalającym na dokonanie wyboru. Ponadto, Komisja wnioskowała                                

o skoordynowanie przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych działań dotyczących 

informacji odnośnie wypoczynku zimowego bądź letniego w jednym czasie                       

( terminie ).  

Pozostałe komisje przyjęły przedłożone informacje pozytywnie, bez uwag. 

Jedynie Przewodniczący Komisji Finansów zwrócił uwagę, że w filii Miejskiej                        

i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Modlinie Starym nie ma zaplanowanych 

żadnych imprez. 

Informacja na temat wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży w ramach akcji 

„Zima w mieście” została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości. 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki.  

 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały  zmiany w WPF 

pozytywnie, bez uwag. 

  

Uchwała Nr XVI/159 / 16 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta została podjęta  przy 1 gł. – wstrzym.się. ( zał. nr 5) 

 

 

Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki na rok 2016. 

 

 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 

pozytywnie, bez uwag. 

 

Uchwała Nr XVI/160/ 16 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki na rok 2016 została podjęta  przy 1 gł. – wstrzym.się. ( zał. nr 6) 
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Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej.  

 

Projekt uchwały dotyczy wprowadzenia na terenie  Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki  opłaty prolongacyjnej z tytułu rozłożenia na raty lub odroczenia 

terminu płatności podatków oraz zaległości podatkowych stanowiących dochód 

Miasta  Nowy Dwór Mazowiecki w wysokości 100% obniżonej stawki odsetek za 

zwlokę, ogłaszanej przez Ministra Finansów na podstawie art. 56d Ordynacji 

podatkowej.  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XVI/ 161 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta  

jednogłośnie.( zał. nr 7) 

 

 

Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania na terenie 

miasta Nowy Dwór Mazowiecki dotychczasowych taryf za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe oprowadzanie ścieków. 

 

 Na wniosek Zarządu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. Rada 

Miejska przedłuża do dnia 28 lutego 2017 r. czas obowiązywania na terenie miasta 

Nowy Dwór Mazowiecki dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia                   

w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków , które weszły w życie na  podstawie 

art. 24 ust. 8 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę                                    

i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XVI/ 162 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta  przy               

1 gł. – przeciw. ( zał. nr 8) 

 

Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zarządzenia Burmistrza Miasta 

wprowadzającego przepisy porządkowe. 

 

Niniejszą uchwałą Rada Miejska zatwierdza Zarządzenie Nr 171/2015 

Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki z dnia  28.12.2015r. w sprawie 

wprowadzenia przepisów porządkowych dot. ochrony przed zwierzyną łowną                 

( dziką) na terenach zurbanizowanych Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  



7 
 

Radny – Włodzimierz Laur zapytał jakie znaczenie ma to zarządzenie 

praktycznie dla miasta i czy jest ono skonsultowane z Nadleśnictwem                           

w Jabłonnie, ponieważ wszystkie działania, określone w zarządzeniu, będą się 

odbywały na terenie Koła Łowieckiego Jabłonna. Natomiast  każde koło łowieckie 

jest zobowiązane do robienia co roku inwentaryzacji zwierzyny łownej, która służy 

do określenia limitu odstrzałów. Czy jest też umowa z Kołem Łowieckim, na 

którego teren zwierzęta są wywożone. 

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że miasto współpracuje ze wszystkimi kołami 

łowieckimi, które funkcjonują na terenie miasta, a także z Legionowa i Jabłonny. 

Wszystkie działania są wykonywane na podstawie wytycznych z Wojewódzkiego 

Zarządu Kół Łowieckich, powiatu nowodworskiego i legionowskiego. Zwierzęta są 

wywożone na teren nowodworskiego koła łowieckiego. Zarządzenie dotyczy 

usypiania dzików na terenie całego miasta, tam gdzie mieszkają ludzie. 

 

Więcej uwag nie zgłoszono. Po wysłuchaniu pozytywnych opinii 

merytorycznych komisji Rady projekt uchwały został odczytany i poddany pod 

głosowanie. 

Uchwała Nr XVI/ 163 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta  przy                     

2 gł. – wstrzym. się. ( zał. nr 9) 

 

Ad. 12 

Podjęcie uchwały w sprawie aktualizacji i przedłużenia okresu 

obowiązywania Strategii rozwoju społeczno-gospodarczego Miasta Nowy 

Dwór Mazowiecki. 

 

Przedmiotową uchwałą aktualizuje się i przedłuża okres obowiązywania 

Strategii rozwoju społeczno-gospodarczego Miasta Nowy Dwór Mazowiecki przyjętej 

uchwałą Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim nr XXXIV/431/2001 z dnia                 

11 października 2001 r.   

 

Radny – Tomasz Reginis zwrócił uwagę na zapis w strategii mówiący                       

o możliwości powołania młodzieżowej rady miejskiej. Kiedyś taka młodzieżowa 

rada była powołana, czy jeszcze funkcjonuje? Jeśli nie, to uważa, że powinna 

zostać powołana ponownie, ponieważ młodzież ma trochę inne spojrzenie na świat, 

na życie, więc byłoby to z pożytkiem dla atrakcyjności miasta. 

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że młodzieżowa rada była powołana i jakiś czas 

funkcjonowała. Niestety dwie kadencje temu nie podjęto decyzji o kontynuowaniu 

tej działalności. 

 

Radna – Wioletta Dylewska zwróciła się  prośbą o uwzględnienie w Strategii 

rozwoju społeczno-gospodarczego wykorzystania rzek, nad którymi miasto jest 
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położone i terenów przybrzeżnych, z przeznaczeniem na zagospodarowanie 

turystyczno-gospodarcze.  

 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że aktualizacja Strategii będzie odbywała się                   

w okresie 2-ch najbliższych lat. Teraz dopisano tylko rewitalizację, aby móc 

pozyskać środki zewnętrzne, m.in. na przeprowadzenie rewitalizacji garnizonowego 

klubu oficerskiego w Modlinie. Wszystkie nowe pomysły radnych, mieszkańców                      

i organizacji będą analizowane w trakcie roboczych spotkań.  

 

Radny -  Andrzej Świder  odniósł się do zrealizowanego projektu                            

„ Partnerstwo w Widłach Trzech Rzek”  i zapytał czy wnioski sformułowane po 

zakończeniu tego projektu będą wcielane w życie w Strategii rozwoju. Zwrócił się 

również o wyjaśnienie  czy będzie składany raz kolejny wniosek o rewitalizację 

zabytkowych bloków carskich na terenie Modlina Twierdzy.   

 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że efektem realizowanego projektu jest m.in. 

muzeum, które funkcjonuje w Twierdzy; Lokalna Organizacja Turystyczna, która 

zrzesza gminy nie tylko z powiatu nowodworskiego. Poza tym jest 1 mln złotych, 

który przekazano w dotacjach dla organizacji i stowarzyszeń działających na 

terenie miasta, aby mogły poprawić jakość swojego działania.                                  

Jeśli chodzi o środki rewitalizacyjne miasto nie aplikowało o rewitalizację obiektów 

zabytkowych, tylko przygotowywało się do złożenia wniosku, jednakże drugiego 

naboru nie było. Będzie to można zrobić teraz, w drugiej połowie roku.  

 

Więcej zapytań nie zgłoszono. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki 

Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska, Komisję Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego, Komisję Finansów i Rozwoju Gospodarczego. Natomiast członkowie  

Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych zapoznali się z materiałem i wyrazili swoje stanowisko w głosowaniu 

na sesji. 

Uchwała Nr XVI/ 164 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta  

jednogłośnie.  ( zał. nr 10) 

 

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania 

opłat za kształcenie nauczycieli pobierane przez szkoły wyższe i zakłady 

kształcenia nauczycieli oraz ustalenia specjalności i form kształcenia, na 

które dofinansowanie jest przyznawane w 2016r.  

 

 W roku 2016 Rada Miejska ustala następujące specjalności i formy 

kształcenia nauczycieli, które będą objęte dofinansowaniem: 
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1) studia językowe dające kwalifikacje do nauczania języków obcych  w danym 

typie szkoły, 

2) studia magisterskie i podyplomowe na kierunkach zgodnych z potrzebami 

szkoły, 

3) kursy kwalifikacyjne i udoskonalające, seminaria oraz inne formy 

doskonalenia zawodowego dla nauczycieli skierowanych przez dyrektora 

szkoły lub placówki. 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XVI/ 165 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta 

jednogłośnie.  ( zał. nr 11) 

 

W tym momencie zarządzono przerwę w obradach dla Komisji Oświaty,                     

w celu zaopiniowania kolejnego projektu uchwały. 

 

  

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie określenia kryteriów 

na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli i innych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór 

Mazowiecki oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów i 

przyznania tym kryteriom określonej liczby punktów.  

W związku ze zmianą ustawy o systemie oświaty w Uchwale Nr XIV/141/15                       

z dnia 15 grudnia 2012r. przywrócony został zapis dotyczący oddziałów 

przedszkolnych w szkołach. Stąd projekt uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag, a Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu 

i Turystyki -  Grażyna Brzozowska poinformowała, że komisja  podczas przerwy 

zapoznała się z projektem uchwały oraz wysłuchała wyjaśnień Naczelnika Wydziału 

Edukacji i Spraw Społecznych, w wyniku czego zaopiniowała uchwałę pozytywnie.  

Uchwała Nr XVI/ 166 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta jednogłośnie 

– 20 gł.  ( zał. nr 12) 

 

Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla 

potrzeb referendum gminnego. 

 

W celu przeprowadzenia głosowania w referendum gminnym zarządzonym na 

dzień 28 lutego 2016r., tworzy się na obszarze Miasta Nowy Dwór Mazowiecki jeden 

odrębny obwód głosowania z określonym numerem 13, z siedzibą w Szpitalu 
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Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Miodowej 2 ( Nowodworskie 

Centrum Medyczne). 

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XVI/ 167 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta  jednogłośnie. 

( zał. nr 13) 

 

 

Ad. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 

nieruchomości stanowiącej własność gminy – miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na dokonanie  darowizny 

nieruchomości stanowiącej  samodzielne lokale niemieszkalne (użytkowe)  nr 2, 3, 

4, 5, 6, 7 w nieruchomości  stanowiącej własność  gminy – miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki, oznaczonej jako działka ewid. nr 11/2 obrębu 35 8-09 o pow. 0,1756 

ha, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Paderewskiego 22 na rzecz 

Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Nowym Dworze Mazowieckim – z 

przeznaczeniem na cel publiczny, tj. budowę i utrzymywanie pomieszczeń  

samorządowej instytucji kultury. 

Darowizna ww. lokali następuje wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej jako 

prawem związanym z własnością lokali, stanowiącym grunt oraz części budynku                     

i urządzenia, które nie służą wyłącznie do użytku właścicieli lokali.  

 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje 

Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XVI/ 168 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta  jednogłośnie. 

( zał. nr 14) 

 

 

Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej                             

na rok 2016. 

 

Plan pracy Rady Miejskiej na rok 2016 został opracowany na podstawie 

przyjętych w grudniu 2015r. planów pracy stałych komisji Rady.  

 
Projekt planu pracy został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 

komisje Rady, bez uwag. 

Uchwała Nr XVI/ 169 / 16 w powyższej sprawie  została podjęta jednogłośnie.  

( zał. nr 15) 
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Ad. 18 

Przyjęcie sprawozdań stałych komisji Rady Miejskiej za okres od początku 

kadencji do końca 2015r. 

 

Radni otrzymali do zapoznania się sprawozdania wszystkich komisji i nie 

zgłosili do nich uwag. 

Sprawozdania ( zał. nr 16 ) z działalności stałych komisji Rady Miejskiej za 

okres od początku kadencji do końca 2015r. zostały przyjęte jednogłośnie.  

 

 

Ad. 19 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 

 

           Ze sprawozdaniem (zał. nr 17 ) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych                

w Urzędzie Miejskim w grudniu 2015r. radni zapoznali się na spotkaniach swoich 

Klubów  i indywidualnie, w związku z czym przystąpiono do zgłaszania uwag                             

i zapytań . 

           O udzielenie szerszych informacji i wyjaśnień na temat spraw zawartych          

w sprawozdaniu zwrócił się radny – Bogdan Jeziorski.  

           Dodatkowe wyjaśnienia udzielone przez  Burmistrza Miasta – Jacka 

Kowalskiego dotyczące zakresu spraw prowadzonych przez  Wydział  Projektów 

Infrastrukturalnych -  zostały przyjęte do akceptującej wiadomości.  

 

Ad. 20 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 

 

       Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                           

22 grudnia 2015r. do 26 stycznia 2016r. odbyło się  6 posiedzeń Komisji. 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 

uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 

zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.  

 

Ad. 21 

Interpelacje i zapytania radnych: 

Radna – Agnieszka Kubiak–Falęcka  zapytała czy Urząd ma podpisaną 

umowę na konserwację urządzeń solarnych, które są zamontowane w prywatnych 

budynkach. Podobno mieszkańcy płacą 150 zł. za urządzenie, które kosztuje ok. 30-

40 zł. i nie otrzymują od serwisantów żadnego rachunku bądź faktury, tylko zwykłe 

pokwitowanie. 

Radna – Agnieszka Kowalska zapytała czy komunikacja w mieście będzie 

usprawniona, czy będzie większa częstotliwość kursów. Szczególnie chodzi o linie 
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nr 11 i 12, gdzie ostatnie kursy są o godz. 18:30. Jest to trudna sytuacja dla 

mieszkańców Modlina Tw., którzy chcieliby dojechać do miasta wieczorem. Poza 

tym ostatni kurs z Warszawy jest przed godz.22:00 i ci, którzy pracują dłużej nie 

mają czym dojechać do domu. Jeżeli ktoś np. skorzysta z pociągu, to nie ma czym 

dojechać ze stacji w Modlinie do Twierdzy. Poza tym radna zaproponowała, aby 

zmienić linię nr 14 tak, by można było dojechać do cmentarza, chociaż w soboty. 

Radny – Włodzimierz Laur poprosił o informację jak wygląda sprawa 

uruchomienia przystanków na ul. Leśnej. 

Radny – Tadeusz Sosiński zapytał ile środków finansowych dokłada powiat 

do prowadzenia biblioteki. Poza tym stwierdził, że środki zabezpieczone na budowę 

chodnika przy drodze nr 631 nie wystarczą na cały chodnik.  

Radny – Tomasz Reginis odniósł się  do podjętej  uchwały w sprawie taryf za 

wodę i ścieki i zwrócił się do przedstawicieli prasy lokalnej, aby podali w swoich 

gazetach informację, że nie będzie w tym roku podwyżek ceny wody. 

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski  udzielił radnym odpowiedzi j/n: 

 dot. konserwacji urządzeń solarnych: tak, Urząd ma umowę podpisaną                       

z serwisem. Serwis gwarancyjny w każdej sytuacji natychmiast reaguje. W tej 

chwili trwa wymiana płynu, ale nie w ramach gwarancji. Mieszkańcy muszą za 

to zapłacić.  

     Naczelnik WPI dodała, że  mieszkańcy otrzymują dowód KP, później 

serwisanci przekazują te dowody wpłaty do biura, gdzie wystawiane są faktury 

VAT, które potem wysyłane są do Urzędu i do mieszkańców. Mieszkańcy płacą za 

urządzenie i za usługę, czyli wymianę membrany, stąd kwota 150 zł. 

 

 dot. komunikacji miejskiej: było zorganizowane spotkanie z przewoźnikami, na 

którym wprowadzono kilka usprawnień. Godziny trochę się pozmieniają, 

ponieważ linia będzie przedłużona, będzie miała więcej przystanków. 

Rozszerzenie kursów do godzin wieczornych będzie kosztowało dodatkowe 

100.000,00 zł. Godziny kursów na linii nr 14 nie mogą być zmienione, ponieważ 

są dostosowane do godzin pracy w dzielnicy przemysłowej.  

 

 dot. przystanków na ul. Leśnej:  wczoraj została podpisana umowa, najpóźniej 

w przyszłym tygodniu przystanki będą ustawiane. Dotyczy to również Modlina 

Górki. 

 dot. biblioteki:  do funkcjonowania biblioteki powiat dokłada ok. 40.000,00 zł. 

rocznie.  

 dot. budowy chodnika: Miasto będzie realizowało budowę chodnika do granicy 

miasta. Będzie też wystąpienie do MZDW o pomoc.   
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Ad. 22 

Sprawy różne: 

Radny – Bogdan Jeziorski poprosił o informację ile wiat przystankowych 

będzie ustawionych za zabezpieczoną kwotę 10.000 zł.  

Radna – Grażyna Brzozowska zgłosiła wniosek o ustawienie wiat na 

przystankach wewnątrz Osiedla Młodych. 

Radny – Tadeusz Sosiński poruszył następujące sprawy: 

1) sprostował nieprawdziwą informację w prasie nt. grobu jednego z powstańców 

styczniowych, który znajduje się na cmentarzu fortecznym i zapewnił, że będą 

podjęte prace, żeby godnie uczcić ostatniego z weteranów Powstania 

Styczniowego. 

2) zgłosił wniosek o rozbiórkę budynku byłej remizy na Okuninie. Budynek 

naprawdę stwarza niebezpieczeństwo dla ludzi. 

3) zwrócił się z prośbą o sprawdzenie czy są możliwości prawne, które pozwolą 

miastu odzyskać od Gminy Wieliszew budynek byłej szkoły w Okuninie.  

4) zgłosił wniosek o ustawienie wiat na przystankach w Okuninie. 

 

Radny – Jacek Borkowski poprosił o wyjaśnienie kiedy ulica w Modlinie 

Twierdzy, której nadano nazwę na ostatniej sesji, zostanie oznaczona tabliczkami.  

Ponadto odniósł się do kwestii zdewastowanych komórek przy blokach carskich. Czy 

miasto wystąpiło do Konserwatora Zabytków w tej sprawie. 

Radna – Agnieszka Kowalska czy istnieje możliwość oznakowania kapliczki 

straceń w Modlinie Twierdzy, ponieważ nie wszyscy wiedzą, że w ogóle taka 

kapliczka istnieje. Ponadto, podziękowała w imieniu mieszkańców za objęcie 

patronatem przez władze miasta organizacji uroczystości dot. 153 rocznicy 

wybuchu Powstania Styczniowego.   

Radny – Włodzimierz Laur  zapytał na jakim etapie jest sprawa lokali 

mieszkalnych w TBS, czy jest postęp w sprawie. 

Radna – Agnieszka Kubiak–Falęcka stwierdziła, że nie otrzymała odpowiedzi 

na prośbę z ostatniej sesji o wyliczenie kosztu 2-ch imprez wigilijnych.  

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński zgłosił wniosek o estetyczne 

wykonanie przystanku przy kwiaciarni na ul. Warszawskiej, łącznie z zadaszeniem. 

Radna – Agnieszka Kowalska zgłosiła następujące sprawy: 

1) na ul. 29 Listopada, Obwodowej i Chrzanowskiego oraz ul. Inżynierskiej 

są bardzo śliskie chodniki.  

2) potrzebę zwiększenia częstotliwości patroli na terenie miasta, w związku                          

z nasilającymi się włamaniami do mieszkań i piwnic. 
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3) czy miasto może poprzez Straż Miejską sprawdzić tereny wspólnot 

mieszkaniowych. Są ogradzane i nie ma tam dostępu wjazdu dla karetek                     

i straży pożarnej. 

Zgłoszone przez radną sprawy zostały przyjęte do realizacji przez Dyrektora 

MZO oraz Komendanta Straży Miejskiej. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 8 – Piotr Oszczyk poprosił o realizację 

wniosków złożonych przez Zarząd tj.: 

 zabezpieczenie nowego chodnika  na Okuninie przed wjazdem 

samochodów ciężarowych; 

 zajęcie się tematem przejścia dla pieszych i rozwiązaniem  problemu 

skrzyżowania ul. Leśnej z ul. Okunin; 

 podjęcie działań mających na celu przeniesienie ruchu samochodów 

ciężarowych na ul. Przemysłową, nowo wybudowaną. 

  

Radny – Bogdan Jeziorski zwrócił się o wyjaśnienie na jakim etapie jest 

zmiana organizacji ruchu na ul. Paderewskiego. 

Radna – Agnieszka Kowalska zapytała kiedy będzie przystanek na                          

ul. Paderewskiego. 

Radny – Ahmed Jadou zapytał czy będzie wykonana dalsza część chodnika  

po lewej stronie ul. Warszawskiej w stronę Modlina. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski udzielił radnym następujących 

odpowiedzi: 

 dot. wiat przystankowych: wszystko zależy od tego jakie wiaty będą zakupione. 

Uważa, że lepiej zakupić wiaty estetyczne i gatunkowo lepsze. Jak zostanie 

wybrana  formuła, to wtedy będzie wiadomo ile wiat można kupić.   

 dot. rozbiórki budynku:  miastu nie udało się zasiedzieć działki, więc właściciel 

jest nadal nieustalony. Ustalono, że nowy zarząd Komisaryczny Wspólnoty 

Gruntowej będzie miał większą możliwość zasiedzenia tego terenu, jak i terenu 

sąsiedniego, gdzie stoi inny pustostan. Sprawa zostanie przekazana do 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.  

 dot. budynku szkoły w Okuninie: trzeba sprawdzić, czy są możliwości odzyskania 

budynku.   

 dot. nazwy ulicy: jest to prawo miejscowe, więc trzeba poczekać na 

uprawomocnienie się uchwały Rady Miejskiej, po tym będzie można zawiesić 

tabliczki z nazwą ulicy. 

 dot. komórek przy blokach carskich: w tej sprawie miasto nie musi występować 

do konserwatora zabytków. Podzielono cały teren na 4 sektory powtarzalne                             

( dwa bloki i komórka) i był projekt, aby część komórek ze zniszczonymi 

dachami zaadaptować na lokale usługowe dla niknących zawodów. Nie udało się 
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jednak pozyskać na to środków. Następny nabór na rewitalizację będzie na 

jesieni.  

 dot. kapliczki : już podjęto decyzję o oznakowaniu kapliczki i umieszczeniu jej                        

w szlakach turystycznych Modlina Twierdzy.   

 dot. lokali w TBS: kontakt z prezesem TBS jest bardzo trudny, ale wysłano 

ostateczne wezwanie  o przekazanie gminie 2-ch mieszkań, które nie są 

zasiedlone przez osoby wskazane przez miasto. Jeśli będzie trzeba miasto 

wystąpi na drogę sądową. 

 dot. braku odpowiedzi: Naczelnik Wydziału Promocji i Komunikacji Społecznej 

dostarczy wyjaśnienia. 

 dot. grodzenia terenów wspólnot mieszkaniowych: Wspólnoty same decydują                    

o ogrodzeniu swoich nieruchomości, Miasto nie może ingerować. Jednakże 

Komendant Straży Miejskiej zobowiązał się do zorganizowania, wspólnie                       

z Komendantem Straży Pożarnej, spotkania z zarządcami wspólnot 

mieszkaniowych, w celu przeprowadzenia przeglądu wszystkich wspólnot pod 

kątem możliwości dojazdu służb ratowniczych.  

 dot. wniosków Zarządu Osiedla Nr 8: sprawę zabezpieczenia chodnika i przejścia 

dla pieszych przez drogę nr 631 zgłaszano już do MZDW. Natomiast kwestia 

przeniesienia ruchu samochodów ciężarowych na ul. Przemysłową jest 

założeniem realizowanego projektu. Miasto jest w trakcie ustalania zmiany 

organizacji ruchu. Jak projekt zostanie uzgodniony z MZDW zostaną ustawione 

odpowiednie znaki drogowe. 

 dot. ul. Paderewskiego:  jeszcze nie podjęto prac nad wykonaniem projektu. 

 dot. przystanku na ul. Paderewskiego: jest już odpowiedź i zgoda Kolei na 

wykorzystanie gruntu na budowę zatoczki autobusowej. W tym tygodniu 

odbędzie się spotkanie jeszcze z jedną wspólnotą mieszkaniową i jak tylko 

wspólnota wyrazi zgodę rozpocznie się realizacja.  

 dot. ul. Warszawskiej: chodnik do Modlina jest po prawej stronie ulicy, a po 

lewej stronie jest tylko ścieżka rowerowa.  

 

Na zakończenie Przewodniczący Rady – Krzysztof Bisialski zwrócił się do 

radnej Grażyny Nadrzyckiej, aby zwołała spotkanie radnych wytypowanych do 

współpracy z Inicjatywą Społeczną w sprawie ufundowania sztandaru i zaprosiła na 

nie przedstawicieli tej grupy mieszkańców. 

Następnie, jako długoletni radny, współrządzący miastem, zaapelował do 

radnych i mieszkańców miasta, aby zbojkotowali referendum w sprawie odwołania 

Jacka Kowalskiego z funkcji Burmistrza Miasta. Jak stwierdził, na dzisiaj nie ma 

powodów, aby odwoływać burmistrza. Zarzuty stawiane przez grupę inicjatywną są 

bezpodstawne. Nie ma na dzień dzisiejszy problemów z żadną spalarnią                             

i z zadłużeniem miasta. Miasto się rozwija. 
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Ad. 23 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął XVI Sesję Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Mazowieckim w dniu 26 stycznia 2016r. ( godz. 13.15 ) 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

        Krzysztof Bisialski                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 

 


